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LAMPIRAN 

Lampiran 1 : Surat Izin Penelitian 
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Lampiran 2: Surat Balasan Penelitia 
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Lampiran 3: Surat Keterangan Penelitian 
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Lampiran 4 : Rencana Pelaksanaan Pembelajaran Kelas 

Eksperimen 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMPN 1 PRAJEKAN 

Mata Pelajaran  : Matematika  

Materi   : Persamaan Linear 

Kelas/ Semester  : VII/ Ganjil 

Alokasi Waktu  : 2 x 40 Menit 

 

A. Kompetensi Inti 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang 

dianutnya. 

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, 

tanggungjawab, peduli (toleransi, gotong royong), 

santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara 

efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam 

jangkauan pergaulan dan keberadaannya. 

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan 

prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang 

ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait 

fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah 

konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, 

memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan 

mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di sekolah 

dan sumber lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

B. Kompetensi Dasar 

Kompetensi Dasar Indikator 

Pencapaian 

Kompetensi 

3.5 Menjelaskan Persamaan dan 

Pertidaksamaan Linear 

3.5.1  

Mengenal 

bentuk 
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pertidaksama

an dan 

pertidaksama

an liniear 

3.5.2 

Mengidentifi

kasi besaran-

besaran yang 

disajikan 

dengan 

persamaan 

dan 

pertidaksama

an 

3.5.3 

Menyelesaik

an  

persamaan 

linear 

3.5.4  

Menyelesaik

an 

pertidaksama

an linear 

3.5.5 

Menyelesaik

an 

persamaan 

dan 

pertidaksama

an linear 

menggunaka

n sifat-sifat 

persamaan 
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4.5 Menyelesaikan masalah berkaitan 

dengan persamaan linear dan penerapan 

perbandingan 

4.5.1 

Menyajikan 

permasalaha

n sehari-hari 

dalam bentuk 

persamaan 

linear 

4.5.2 

Menyelesaik

an 

persamaan 

linear dalam 

masalah 

sehari-hari 

4.5.3 

Menyelesaik

an masalah 

kontesktual 

pada operasi 

perbandingan 

4.5.4 

Menyelesaik

an masalah 

nyata pada 

operasi 

perbandingan 

C. Tujuan Pembelajaran 

Dengan kegiatan diskusi dan pembelajaran kelompok dalam 

pembelajaran persamaan dan pertidaksamaan linear ini 

diharapkan siswa terlibat aktif dalam kegiatan pembelajaran 

dan bertanggung jawab dalam menyampaikan pendapat, 

menjawab pertanyaan serta dapat: 

1. Peserta didik dapat memahami konsep persamaan 

dan pertidaksamaan linear. 
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2. Peserta didik dapat menyelesaikan operasi 

persamaan dan pertidaksamaan linear. 

3. Menyelesaikan permasalahan dengan persamaan dan 

pertidaksamaan linear. 

 

D. Materi 

Pembelajaran 

E. Model/M

etode 

Pembelaj

aran 

F. Med

ia 

Pem

belaj

aran 

1. Menjelaskan 

persamaan dan 

pertidaksamaan 

linear 

2. Menyelesaikan 

masalah yang 

berkaitan 

dengan 

persamaan dan 

pertidaksamaan 

linear 

Model 

pembelajaran  : 

Kontekstual 

 

Metode 

pembelajaran : 

Diskusi Kelompok 

 

Media : 

LKPD, 

Papan Tulis, 

spidol 

 

Sumber 

Belajar : 

a. K

e

m

e

n

t

r

i

a

n 

P

e

n

d

i

d

i

k
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n 

a

j

a

r 

c. I

n

t

e

r

n

e
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Kegiatan Pembelajaran Waktu 

PENDAHULUAN 

1. Guru mengucapkan salam. 

2. Guru meminta ketua kelas 

memimpin berdoa. 

3. Guru mengkondisikan kelas, 

menanyakan kabar dan mengecek 

kehadiran peserta didik . 

4. Guru menyampaikan kompetensi 

yang akan dicapai dan manfaat 

mempelajari materi dalam 

kehidupan sehari-hari. 

5. Guru menyampaikan kegiatan yang 

akan dilakukan dan teknik penilaian 

yang akan digunakan dalam 

pembelajaran. 

10 Menit 

KEGIATAN INTI 

Orientasi Peserta Didik Kepada Masalah 

FASE 1 

1. Guru memotivasi dengan 

memberikan gambaran tentang 

70 Menit 
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manfaat pengala  belajar sebelumnya 

dan yang akan didapatkan peserta 

didik. 

2. Guru memberikan rangsangan 

untuk memusatkan perhatian pada 

topic yang akan d iber ikan.  

3. Peserta didik mendengarkan dan 

mengamati permasalahan yang 

nampak dengan melihat dan 

membaca Literasi sumber belajar 

yang ada. 

4. Peserta didik diarahkan untuk 

menyelesaikan tugas persamaan 

linear beserta penyelesaian masalah 

yang berkaitan dengan persamaan 

linear berdasarkan pemberian 

informasi oleh guru pada LKPD. 

 

 

Mengorganisasikan Peserta Didik FASE 2 

1. Peserta didik dibentuk menjadi 

bebrapa kelompok secara 

heterogen yang terdiri dari 3-4 

orang. 

2. Peserta didik dalam kelompok 

diarahkan oleh guru untuk 

mendiskusikan tugas persamaan 

linear beserta penyelesaian yang 

berkaitan dengan persamaan 

linear berdasarkan pemberian 

informasi oleh guru pada LKPD. 

Membimbing Penyelidikan Individu dan 

Kelompok FASE 3 

1. Setiap kelompok mendiskusikan 

penyelesaian tentang persamaan 

dan pertidaksamaan linear. 
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2. guru membimbing secara tidak 

langsung kepada peserta didik 

dalam kelompok maupun 

individu untuk menemukan 

solusi yang tepat untuk 

menyelesaikan soal yang 

berkaitan dengan persamaan dan 

pertidaksamaan linear. 

Mengembangkan dan Menyajikan Hasil 

Karya FASE 4 

1. Peserta didik dalam kelompok 

menuliskan dan mempersiapkan diri 

untuk membuat dan 

mempresentasikan laporan hasil 

diskusi tentang persamaan dan 

pertidaksamaan linear. 

 

Menganalisa dan Mengevaluasi Proses 

Pemecahan Masalah FASE 5 

1. Perwakilan kelompok 

memaparkan hasil diskusinya 

ke depan kelas 

2. Kelompok lain menanggapi 

jawabannya. 

3. Guru memberi reward sebagai 

penghargaan atas jawaban 

peserta didik. 

4. Guru memberikan soal Tes 

untuk mengukur kemampuan 

peserta didik. 

 

Kegiatan Penutup 

1. Guru bersama peserta didik 

menyimpulkan pembelajaran 

10 Menit 
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tentang persamaan dan 

pertidaksamaan linear. 

2. Guru menutup pembelajaran 

dan menyampaikan 

pembelajaran berikutnya yang 

akan mereka pelajari. 

3. Memberi salam. 
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Lampiran 5 : Rencana Pelaksanaan Pembelajaran Kelas Kontrol 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMPN 1 PRAJRKAN 

Mata Pelajaran : Matematika 

Materi   : Persamaan Linear 

Kelas/ Semester : VII/ Ganjil 

Alokasi Waktu : 2 x 40 Menit 

 

A. Kompetensi Inti 

1. Menghargai dan menghayati 

ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menghargai dan menghayati 

perilaku jujur, disiplin, 

tanggungjawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), 

santun, percaya diri, dalam 

berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan 

alam dalam jangkauan pergaulan 

dan keberadaannya.  

3. Memahami pengetahuan 

(faktual, konseptual, dan 

prosedural) berdasarkan rasa 

ingin tahunya tentang ilmu 

pengetahuan, teknologi, seni, 

budaya terkait fenomena dan 

kejadian tampak mata.  

4. Mencoba, mengolah, dan 

menyaji dalam ranah konkret 

(menggunakan, mengurai, 

merangkai, memodifikasi, dan 

membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, 

menghitung, menggambar, dan 
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mengarang) sesuai dengan yang 

dipelajari di sekolah dan sumber 

lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

Kompetensi Dasar Indikator 

Pencapaian 

Kompetensi 

3.5 Menjelaskan Persamaan dan 

Pertidaksamaan Linear 

3.5.1  Mengenal 

bentuk 

pertidaksamaan dan 

pertidaksamaan 

liniear 

3.5.2 

Mengidentifikasi 

besaran-besaran yang 

disajikan dengan 



77 
 

 
 

persamaan dan 

pertidaksamaan 

3.5.3 Menyelesaikan  

persamaan linear 

3.5.4  Menyelesaikan 

pertidaksamaan linear 

3.5.5 Menyelesaikan 

persamaan dan 

pertidaksamaan linear 

menggunakan sifat-

sifat persamaan 

4.5 Menyelesaikan masalah berkaitan 

dengan persamaan linear dan penerapan 

perbandingan 

4.5.1 Menyajikan 

permasalahan sehari-

hari dalam bentuk 

persamaan linear 

4.5.2 Menyelesaikan 

persamaan linear 

dalam masalah sehari-

hari 

4.5.3 Menyelesaikan 

masalah kontesktual 

pada operasi 

perbandingan 

4.5.4 Menyelesaikan 

masalah nyata pada 

operasi bentuk aljaba 

Menyelesaikan 

masalah nyata pada 

operasi perbandingan  

B. Tujuan Pembelajaran 

Dengan kegiatan pembelajaran operasi 

bentuk aljabar ini diharapkan siswa 

terlibat aktif dalam kegiatan 

pembelajaran dan bertanggung jawab 
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dalam menyampaikan pendapat, 

menjawab pertanyaan serta dapat: 

4. Peserta didik dapat memahami 

konsep operasi persamaan dan 

pertidaksamaan linear 

 

5. Peserta didik dapat 

menyelesaikan persamaan dan 

pertidaksamaan linear 

6. Menyelesaikan permasalahan 

dengan pesamaan dan 

pertidaksamaan linear 

 

C. Materi 

Pembelaja

ran 

D. Model/Me

tode 

Pembelaja

ran 

E. Media 

Pembelajara

n 

3. Menjelaska

n 

persamaan 

dan 

pertidaksa

maan linear 

4. Menyelesai

kan 

masalah 

yang 

berkaitan 

dengan 

bentuk 

persamaan 

dan 

pertidaksa

maan linear 

Model 

pembelajaran  : 

Konvensional 

 

Metode 

pembelajaran :  

Ceramah. Tanya 

Jawab 

Media :  

Papan Tulis, spidol 

 

Sumber Belajar : 

d. Kement

rian 

Pendidi

kan dan 

Kebuda

yaan. 

2017. 

Buku 

Siswa 

Mata 

Pelajara

n 

Matema

tika 
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kelas 

VII 

Jakarta: 

Kement

rian 

Pendidi

kan dan 

Kebuda

yaan. 

e. Bahan 

ajar 

f. Internet 

 

Kegiatan Pembelajaran Waktu 

PENDAHULUAN 

6. Guru mengucapkan salam.  

7. Guru meminta ketua kelas 

memimpin berdoa.  

8. Guru mengkondisikan kelas, 

menanyakan kabar dan mengecek 

kehadiran peserta didik . 

9. Guru menyampaikan kompetensi 

yang akan dicapai dan manfaat 

mempelajari materi dalam 

kehidupan sehari-hari. 

10. Guru menyampaikan kegiatan 

yang akan dilakukan dan teknik 

penilaian yang akan digunakan 

dalam pembelajaran. 

10 Menit 

KEGIATAN INTI  

 

2. Guru menyampaikan materi 

beserta penyelesaian masalah 

yang berkaitan dengan bentuk 

70 Menit 
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persamaan dan pertidaksamaan 

linear 

3. Siswa mendengarkan dan 

menyimak materi yang 

disampaikan. 

4. Guru memberikan kesempatan 

kepada siswa untuk mencatat 

materi yang diterangkan. 

5. Guru memberikan kesempatan 

kepada siswa untuk bertanya 

tentang materi yang disampaikan 

. 

6. Guru memberikan latihan soal 

beserta penyelesaian masalah 

yang berkaitan dengan persamaan 

dan pertidaksamaan linear. 

 

7. Guru mengecek dan membantu 

peserta didik dalam mengerjakan 

latihan soal tersebut. 

8. Guru meminta perwakilan siswa 

untuk mempresentasikan 

jawabannya didepan kelas. 

Kegiatan Penutup 

4. Guru bersama peserta didik 

menyimpulkan 

pembelajaran beserta 

penyelesaian masalah yang 

berkaitan dengan 

persamaan dan 

pertidaksamaan linear.  

5. Guru menutup 

pembelajaran dan 

menyampaikan 

10 Menit 
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pembelajaran berikutnya 

yang akan mereka pelajari.  

6. Memberi salam. 
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Lampiran 6: LEMBAR KERJA PESERTA DIDIDK (LKPD) 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 

          

Mata 

Pelajaran  

Jenjang   

Kelas/Semester  

Alokasi Waktu  

: Matematika  

: SMP 

: VII/ Ganjil 

: 45 menit  

Materi Pokok  

Sub Materi 

Pokok  

: Persamaan Linear 

: Persamaan dan Pertidaksamaan Linear 

 

KOMPETENSI DASAR 

 

INDIKATOR 

PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

 

3.5 Menjelaskan bentuk 

persamaan dan pertidaksamaan 

linear 

3.5.1  Mengenal bentuk 

persamaan dan 

pertidaksamaan 

3.5.2 Mengidentifikasi 

sifat-sifat persamaan 

dan pertidaksamaan 

3.5.3 Menyelesaikan 

bentuk persamaan dan 

pertidaksamaan 

4.5 Menyelesaikan masalah 

yang berkaitan dengan bentuk 

persamaan dan pertidaksamaan 

4.5.1 Menyajikan 

permasalahan sehari-

hari dalam bentuk 

persamaan dan 

pertidaksamaan 

4.5.2 Menyelesaikan 

bentuk persamaan dan 
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pertidaksamaan dalam 

kehidupan sehari-hari 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui LKPD peserta didik dapat menyelesaikan 

masalah yang berkaitan dengan bentuk persamaan 

dan pertidaksamaan. 

2. Melalui LKPD ini siswa mengetahui bentuk 

persamaan dan pertidaksamaan linear dengan dengan 

benar. 
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 Aktivitas 1 Mengenal Hubungan antara dua 

besaran 
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 Jika berat sebutir permen adalah x g, dan berat satu keping uang 

logam 100 rupiah adalah 1 g, maka dari pernyataan matematika pada 

1 mana yang dapat dipakai untuk menentukan berat 1 permen? 

Bagaimana cara kita menentukan beratnya? 

 

 

 

 

 

 

Bandingkanlah dua kalimat matematika di kiri dan kanan, kemudian 

isilah □ dengan salah satu tanda =, < atau >  

1. 5 + 3 □ 12 – 5 

2. 120 : 4 □ (-5) × (-6) 

3. 20 – 8 □ 7 × 2 

4. 9 – (-1) □ 9 + (-1)  

Keterangan: 

= sama dengan 

> lebih dari 

< kurang dari 

 

Dari aktivitas 2 kalian bisa menghitung besaran yang ada pada 

aktivitas 1. 

Contoh: 

 

 

 

 

 

3x + 2 artinya 3 permen dan 2 logam 

5x + 3 artinya 5 permen dan 3 logam 

Dari gambar kita bisa lihat bahwa 3x + 2 < 5x + 3 

Silakan kerja yang aktivitas 1!  

Aktivitas 2 Pertidaksamaan 
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Memahami kebenaran kalimat matematika persamaan ketika huruf 

disubstitusi dengan bilangan. 

Substitusikan bilangan bulat dari 1 sampai 5 ke sisi kiri dan kanan 

untuk melihat apakah persamaan berlaku. Langkah selanjutnya adalah 

menghitung berat satu permen. 

x 3x + 2 Tanda Penghubung X + 10 

1 3 (1) + 2 = 5 < 1 + 10 = 11 

2    

3    

4    

5    

Pada persamaan 3x + 2 = x +10 , jika nilai x adalah 4, maka nilai di 

sebelah kiri sama dengan nilai di sebelah kanan. Jadi, kedua sisi sama 

dan persamaan berlaku (bernilai benar). Persamaan tidak berlaku 

untuk nilai-nilai selain 4. Persamaan yang berlaku atau tidak berlaku 

bergantung pada nilai x disebut persamaan dalam x. Nilai x yang 

membuat persamaan berlaku disebut penyelesaian persamaan. 

Penyelesaian persamaan 3x + 2 = x + 10 adalah 4. 

Jadi, artinya berat satu permen adalah 4 gram. 

Silakan isi no 2 – 5! 

Contoh soal: 

Manakah di antara 1, 2, dan 3 yang merupakan penyelesaian 

persamaan 2x + 5 = 11 ? 

Penyelesaian: 

Dengan mensubstitusikan 1, 2, dan 3 berturut-turut pada x pada 

persamaan, maka sisi kiri persamaan adalah sebagai berikut.  

Jika x = 1, maka 2 × 1 + 5 = 7  

Jika x = 2 maka 2 × 2 + 5 = 9  

Jika x = 3 maka 2 × 3 + 5 = 11  

Dari hasil hitungan di atas, ketika x = 3, maka persamaan bernilai 

benar. Jawab x = 3 

Soal latihan: 

Aktivitas 3 Persamaan 
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Manakah di antara 3, 4, dan 5 yang merupakan penyelesaian 

persamaan berikut ini? 

1. 2x – 3 = 7 

2. x + 2 = 10 – x 
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Lampiran 7: Lembar Posttest 

 

Mata Pelajaran    : Matematika 

     Materi        : Persamaan Linear 

     Waktu                  : 45 Menit 

Petunjuk: Kerjakan semua soal dengan benar! 

 

1. Harga karcis masuk kebun Binatang Surabaya adalah x rupiah 

untuk dewasa dan y rupiah untuk siswa SMP. Jelaskan hubungan 

antara dua besaran dalam bentuk persamaan dan pertidaksamaan 

berikut ini. 

a. 2x + y = 2500 

b. 5x > 7y 

2. Diketahui harga 3 penghapus dan 2 pensil adalah 9.100 rupiah. 

Harga setiap penghapus adalah 2.300. Berapa harga 1 pensil? 

3. Dua orang kakak beradik membagi 250 m pita untuk mereka 

berdua. Pita untuk kaka lebih panjang dari pita adik. Selisih 

panjangnya adalah 50 cm. Berapakah panjang pita adik? 

4. Ketika Ainun mencoba membeli 10 nasi kotak, uangnya kurang 

500 rupiah. Jika Ainun hanya membeli 5 bungkus, dia masih 

mempunyai sisa 2.500 rupiah. Tentukan harga satu bungkus nasi. 

Berapa uang yang dimiliki Ainun mula-mula? 

5. Putry berjalan dari rumah Maurin yang jaraknya 1 km. setelah 5 

menit pergi, Maurin menyadari bahwa Putry ketinggalan sesuatu 

dan bermaksud menyusulnya dengan naik sepeda. Jika Putry 

berjalan dengan kecepatan 50 m/menit dan Maurin naik sepeda 

dengan kecepatan 250 m/menit, berapa lama Maurin dapat 

menyusul dan bertemu Putry? 

6. Kelas VII pergi untuk memanen buah mangga. Hasil panen dibagi 

pada siswa. Ketika setiap siswa mengambil 10 buah, kelas VII 

kekurangan 4 buah. Jika setiap orang mengambil 9 buah, maka 

tersisa 5 buah. Hitunglah banyaknya siswa dan banyaknya 

mangga yang dipanen. 

7. Kopi susu dibuat dengan mencampur 180 ml susu dengan 150 ml 

kopi. Berapa ml susu harus ditambahkan pada 200 ml kopi untuk 

membuat kopi susu dengan komposisi yang sama? 
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8. Anggun membeli 20 permen di warung dekat rumahnya. Ketika 

sudah di rumah adik-adiknya meminta permen tersebut sehingga 

permen Anggun tersisa 11 biji. Berapa banyak permen yang 

diminta oleh adik-adiknya Anggun? 

9. Umur ibu 3 kali umur anaknya. Selisih umur mereka adalah 26 

tahun. Tentukanlah umur masing-masing! 

10. Seorang Ayah berumur 20 tahun ketika anaknya lahir. Berapakah 

umur anak itu ketika jumlah umur mereka 48 tahun? 
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Lampiran 8: Perhitungan Uji Validitas 

 

Item-Total Statistics 

 

Scale 

Mean if 

Item 

Deleted 

Scale 

Variance if 

Item 

Deleted 

Corrected Item-

Total Correlation 

Cronbach's 

Alpha if 

Item 

Deleted 

x01 51.5000 108.879 .252 .640 

x02 52.1667 113.247 .328 .633 

x03 52.1667 113.247 .328 .633 

x04 52.0000 99.310 .507 .592 

x05 50.3333 105.057 .182 .664 

x06 49.8333 87.040 .457 .592 

x07 52.3333 102.989 .560 .595 

x08 50.5000 123.017 -.116 .730 

x09 52.1667 90.833 .649 .554 

x10 54.5000 97.155 .414 .605 

 

Berdasarkan Item-Total statistics di atas dapat diperoleh kesimpulan 

yang ditunjukkan pada tabel  berikut ini: 

 

Soal Corrected Item-

Total 

Correlatiion 

Kriteria 

Soal_1 0,252 Valid 

Soal_2 0,328 Valid 

Soal_3 0,328 Valid 

Soal_4 0,507 Valid 

Soal_5 0,182 Valid 

Soal_6 0,457 Valid 

Soal_7 0,560 Valid 

Soal_8 0,116 Valid 

Soal_9 0,649 Valid 

Soal_10 0,414 Valid 

 



91 
 

 
 

Lampiran 9 : Uji Reliabilitas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Berdasarkan Case Prossesing Summary menunjukkan bahwa N=10 

(banyaknya responden) dan persen 100% (semua teridentifikasi). 

Berdasarkan tabel Reliability Statistics, nilai cronbach’s Alpha 

sebesar 0,652 yang berarti bahwa item pada instrumen tersebut adalah 

Reliabel. Jadi responden menunjukkan bahwa responden memiliki 

konsistensi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Case Processing Summary 

 N % 

Cases Valid 30 100.0 

Excludeda 0 .0 

Total 30 100.0 

a. Listwise deletion based on all variables in 

the procedure. 

Reliability Statistics 

Cronbach's 

Alpha N of Items 

.652 10 
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Lampiran 10 : Tabel Distribusi Normal 
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Lampiran 11 : Tabel Chi-Kuadrat 
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Lampiran 12: Tabel F Hitung 
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Lampiran 13: Tabel T Hitung 
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Lampiran 14 : Tabel Nilai-Nilai r Product Moment 
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Lampiran 15 : Foto Kegiatan 

Kelas VII E (Kelas Eksperimen) 

 

Kelas VII B (Kelas Kontrol) 

 

 
 

 

 


